

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 80 (6714)

ВТОРНИК, 4 ИЮЛЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

ИДЕТ «ЗЕЛЕННАЯ» ЖАТВА

СЕНОКОСНАЯ ПОРА

—Вы-то как? Не боитесь, что траву на сено рано косить начали?

— Да где же там рано... Посмотрите: какие костры вымахали и метелку давно выбросили! И раньше еще можно было. А мы ведь только пробовать начали в ту субботу, двадцать четвертого июня. Вон там поле, чуть подальше, гектаров в сорок пять, я начал тогда косить...

Так начался наш разговор с трактористом первого отделения совхоза «Первомайский» Анатолием Аксентьевичем Каличем. Встретились мы с ним в прошедший четверг. К этому времени он отработал уже на косовище трав пять дней. Шестой... Второй день с ним косили еще два молодых механизатора — Виктор Брынза и Алексей Козлов.

Мнение косарей расходилось здесь с мнением многих руководителей и работников агрономических служб других хозяйств, с которыми приходилось разговаривать.

— Почему же, — вступают с нами в спор кайлинские косари, — мы обговаривали этот вопрос. Хотели начинать в

четыре утра. Но пока не получилось...

Анатолий Аксентьевич поглядывает на своих молодых напарников и полушути-полусерьезно добавляет: ребята-то молодые у нас, а утром ранним поспать хочется.

Вообще, в беседе с кайлинскими механизаторами чувствовалось какое-то новое впечатление. Заинтересованность в том, что они делали, делают и намерены делать.

Вот и травы у них подошли раньше. Что, здесь дождей небесная канцелярия отпустила больше?

— Да нет, какие там дожди, — поясняет нам суть дела Анатолий Аксентьевич. — Удобрения мы вносим. Я сам вот здесь их рассеивал.

И опасаясь, что его поймут неверно, тут же добавляет, что-де не повсеместно у них такие богатые травы, есть и похуже. «Вон, — пропагандирует он руку, — не убрали в прошлом году как следует и уже не то. Такой красоты нет».

Впрочем, косарям не до любования красотами природы. На первом плане дело. И все же, признаются они, в первые дни просто взгляд трудно отвести, потому что привыкаешь. Алексей Козлов, по просьбе нашего фотокорреспондента, приседает у кромки нескошенного луга, и сочные упругие стебли костра готовы скрыть его.

Да, ёрай ли какая другая работа может сравняться с сеноискосом. Недаром ведь в стихах и песнях воспевали сеноискосную пору еще наши предки. Правда, в руках сегодняшних косарей же стальные литовки, косилками управляют они. Очень удобны они считают роторные косилки — КРН-24. Косовища ведется на большой скорости. И чем выше скорость, тем лучше, качественнее работа. И валки не тяжелые — быстро подсыхают.

Пока мы беседовали с механизаторами, вдруг появился рулонный пресс-подборщик. Именно в этот день решили попробовать его в работе. Травы, что были скосены в первые дни, вполне должны подойти.

Здесь так и рассчитывали, что первый скосенный участок трав должны дать хороший укос. А механизаторы должны его засечь. Иначе, может статься, и не выполнить им своих обязательств, вернее, договора с администрацией совхоза. А договор этот вбирает в себя: и таким пунктом: собираясь с каждого гектара многолетних трав по 2,5 тонны.

Завод, в котором работают Анатолий Аксентьевич



Калич, Алексей Козлов и Виктор Брынза, возглавляет Михаил Михайлович Гаммершмидт, человек хозяйственный, опытный, принципиальный. В прошлом году звено М. М. Гаммершмидта работало на коллективном подряде почти в таком же составе.

В этом году пошли несколько дальше, стали работать на коллективном подряде с оплатой от валового дохода. Заинтересованность и предпримчивость повысились. Самостоятельность возросла, а значит, и ответственность за то, что делают и должны сделать.

За звеном практически закреплен щелчок самооборота. Свыше засыпано гектаров только зерновых. Урожайность зерна должна получиться не ниже 16,5 центнеров с гектара. И «своя» зерновая сушняшка у звена есть. В другой раз они бы не стали так рано «возиться» с мукой. А сейчас в первую очередь заботу о ее подготовке приставили. К концу июля уже готова должна быть.

Мы разговаривали о том, как смотрят в звено на то, чтобы перейти на арендные отношения, основа для этого уже есть. В перспективе, если себя включе определяет коллективный подряд с оплатой от валового дохода, такая форма не исключена. Но, говорят, дело идет.

...День уже перевалил за вторую половину. Большую часть работы, замечательной на этот день, было выполнено. Часов в часе лягера (а работают начали с восемью) косари, наконец-то, закончили работу. Жаль только, что в этот день из сожалений сполоской «забыли» и подвезти обеды.



— Вчера первый раз обеды привозили, — говорят механизаторы, — мы уж думали, что всегда так будет, и не захватили с собой сегодня пайки...

Сказали они об этом без всякой обиды, как бы между прочим. Но это не мелочи. И сбрасывать их со счетов нельзя. Сегодня, завтра останутся без внимания, раньше обычного уедут с поля. И того настроя уже не будет.

Пока же в совхозе «Первомайский» — и этого никто

отрицать не станет — взят верный курс и верный настрой на заготовке кормов. Уже на утро вчерашнего дня, на понедельник, в этом хозяйстве было заготовлено 64 тонны сена; в то время как в других хозяйствах района — ни тонны. На эту же дату в «Первомайском» всего было скосено травы на сено 237 гектаров, а в целом по району на сено и сенаж — 669 гектаров.

А. ИВАНОВА.

Фото Г. Васильева.



ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Пятого июля 1989 года в 17 часов в клубе лескомультибизнеса проводится встреча с народным депутатом СССР Михаилем Алексеевичем Башневым, директором лесхоза «Колмогоровский» Яшкинского района.

РАСПРОСТИЛКОМ.

В РК КПСС

КАК ЖИВЁШЬ, КОМСОМОЛ?

22 августа состоится пленум РК КПСС по вопросу: «Задачи районной партийной организации по руководству комсомолом и повышению его роли в общественно-политической и социально-экономической жизни района».

Кроме того, члены райкома поинтересуются выдвижением молодежи на руководящую работу, приемом их в партию. Сложилась ли какая-то практика проведения совместных партийно-комсомольских собраний, существует ли социалистическое соревнование среди комсомольцев, гласно ли подводятся итоги, оказывают ли необходимую помощь наставникам?

При этом не должны оставаться в стороне вопросы идеологии: учебы комсомольцев, участия в спортивной и культурно-массовой работе, шествия учительских комсомольских организаций кадровиками.

И последнее, на что необходимо обратить внимание членам РК КПСС,—это текучесть молодых кадров, создание нормальных условий на работе и в быту, состояние трудовой дисциплины и уплаты комсомольских взносов.

Вот далеко не полный перечень вопросов, на которые предстоит дать ответы членам райкома партии, побывавшим в первичных комсомольских организациях.

В РК ВЛКСМ

ПОЗИЦИИ ДНЯ

29 июня 1989 года состоялось X пленум РК ВЛКСМ. На повестке дня было два вопроса: выборы второго ленинца цели и задач союза секретаря райкома комсомола и о текущем моменте.

В конкурсе на замещение вакантной должности принял участие Евгений Арышев (промышленное предприятие) и Юрий Уйманов (район). После обсуждения кандидатур большинством голосов избрали Евгения Арышева.

На пленуме обсудили платформу участников Сургутской встречи ко всем комсомольцам, первичным комсомольским организациям и выборным комсомольским органам, и обращение участников Кемеровского регионального совещания: секретарей обкомов и крайкомов ВЛКСМ Урала, Сибири и Дальнего Востока.

В процессе обсуждения состоялся разговор о необ-

«НЕ БУДЕМ ПАДАТЬ В ОБМОРОК»

— так считает автор данной статьи после прочтения материала В. Родченко.

Намнем, что все видеофильмы, с таким неподобающим перечислением: «Фильмы в зале», «ВидеоФСС», «Небольшие распутники», демонстрируемые в кинотеатре «Планета», разрешены к показу Посфильмом СССР. О чем свидетельствует соответствующий документ.

Не всегда приходит в ужас от названий фильмов. Не падаем же мы в заблуждение, в руки книгу «блеск и нищета куртизанок».

Вопрос в другом. Готовы ли наши зрители воспринимать эротические фильмы? А это, собственно, под-

готовил?

На протяжении многих лет и не одному поколению упорно доказывали и показывали, что эротика—понятие настолько чуждое. Так, что же можно ожидать от зрителей, которые никогда, никогда, ничего подобного на экране не видели? И все бури неподобаия идут чаще всего с непонимания или ханжества.

Когда человек смотрит эротические сцены в фильме, они будоражат его чувства, а вот как относиться к этому, они не знают. Восхищаясь или стыдливо опускать глаза? Не подготовлены они к этому. Отсюда тешевые реплики во время сеанса или «злологический» пытка-

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ДАВАЙТЕ ЖИТЬ ЭКОНОМИЧНО

Много раз на страницах этого продукта—хлеба, нашей газеты поднимался вопрос бережного отношения к хлебу. Пора бы нашим магазинам и экономии хлеба: продают хлеб по половине и И. Ф. «Полезное дело для четверти булки. Не секрет, что черствый хлеб мы не можем привыкнуть употреблять в пищу, не сушим его и на сухари, не скармливаем животным, как правило, с избыtkом, а сожалению, которых потом чуть зачертевшись, выбрасываем на помойку вместе с другими пищевыми отходами и мусором. А уж в магазине. А поэтому из этого человека, ветеран бытк хлеба выбрасывают в Великой Отечественной войне, в мусорные емкости.

Пора бы руководителям труда, наверняка знает цену хлебу! Поэтому с возмущением и болью пишет он об пищевых отходах и скармливании животным. Тогда наверняка заметно снизится себестоимость их продукции, а главное улучшится снабжение рабочих многократных домов для сбора пищевых отходов. От этого будет большая польза подсобным хозяйствам. Но руководство зainteresовано в этом деле предпринимателей не отклинулось на предложение тов. Балбина И. Ф.

Видя такое равнодушие с их стороны и не веря в то, что люди останутся к нему безучастными, Иван Федорович решил снова призвать всех активно включиться в решение Продовольственной программы страны. Он пишет: «Как много мы читаем, пишем, говорим хороших слов о хлебе, а на самом деле варварски относимся к нему. Совсем недавно с трибуны сессии Верховного Совета СССР народные депутаты высказывали много ценных предложений по решению Продовольственной программы в нашей стране. Говорили о том, что наша страна покупает зерно бережно относиться к хлебу, и другие продукты питания за рубежом, тратит большие деньги, а мы выбрасываем на помойки целые булки такого дорогостоящего хлеба.

Пора бы и поселковому Совету народных депутатов, и руководителям торговли позаботиться о свободной продаже комбикорма жителям, содержащим на своих подворьях скот, птицу, кроликов. А в настоящее время для них основной корм — это хлеб.

Так давайте же все будем бережно относиться к хлебу, и другие продукты питания жить экономно!

И. БАЛБИН,

ветеран Великой Отечественной войны и труда».

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

УХАЖИВАЙТЕ ЗА СВОИМ ЛИЦОМ

Угревая сыпь—распространенное заболевание кожи. Им страдают многие. Угревая сыпь вызывает значительные косметические дефекты.

Вот несколько советов, которые помогут вам улучшить свою кожу.

При невоспалительной форме угревой сыпи—черных комедонах—рекомендуются каждый день использовать косметическими мыло, приготовленным следующим образом:

натереть полечатки куска мыла «Детское», «Банное» или «Земляничное», добавить один стакан кипятка и взвинтить до тех пор, пока мыло не будет стоять горкой. Затем взять половину чайной ложки соли, такое же количество борной кислоты и чайную ложку пищевой соды, растворить в 1/3 стакана кипятка и влить в мыло. Когда оно затускнеет, добавить половину столовой ложки трехпроцентной перекиси водорода, стакано-

же нашатыря и камфорного спирта. Накиньте лицо и легкими движениями расправите кожу до образования обильной пены. Через две минуты пену смойте сначала горячей, а потом прохладной водой.

Теперь на лицо можно наложить подсушивающую маску с применением бедра, настойки календулы или ромашки, заливавшей один стакан теплой водой, добавляют пшеничную или овсяную муку, тщательно размешивают до получения сметанообразной массы, через 20–30 минут смывают теплой водой.

Маски накладываются по два раза в неделю, всегда 10–15 раз.

Также кожу лица необходимо дважды в день пропитывать спиртосодержащими настойками из сухих бересклетов, календулы, ромашки. Достаточно приготовить, какую-нибудь одну из них.

Одну часть травы или бересклетов почек растереть, залить пятью частями водки. Наставить в течение недели в плотно закрытой стеклянной посуде (бульонке, фляжке), затем процедить.

Однако таким способом можно удалить лишь поверхность комедонов. При глубоких—нужна чистка лица, но самим делать ее нельзя. Надо обратиться в косметический кабинет. При любой форме воспалительных угрей необходимо лечение назначает только врачи.

Н. АРТЕМЬЕВА,
косметолог.

РАВНЯЙТЕСЬ НА ЛУЧШИХ

Хочу рассказать о людях, заседаниях профсоюзного комитета, когда разбирают группу нашего жилищно-строительного производства, о передовиках производственных участках машинах Галине Сергеевне Матвеевой, Татьяне Васильевне Евстигениной и коммунист. К ней часто обращаются избиратели с просьбами помочь в устройстве жилья, дороги, Настоящая Галина Сергеевна, отделении центральной районной больницы. Работают люди по улицам Юбилейной и Механической.

Есть в ремонтной бригаде и проблемы. Из необходимых 50 человек в ней работает только 39. Не хватает мужчин, знающих свое дело строительных, плотников и столяров. Более десяти лет трудится ПОЖКХ А. П. Жалеев, В. П. Родин, В. Г. Скрипник, 15 выполнено только на 70 процентов.

Ненамного отстают от них мужчины. Знают свое дело нужных строителей, влияет на работу и расписание объектов. Поэтому П. Жалеев за первое полугодие 1989 года выполнил только на 70 процентов.

Но люди стараются. И чтобы достичь более высоких результатов, необходимо укомплектовать ремонтную бригаду кадрами и стремиться к высоким показателям. Савицкий высокие показатели в труде с общественной работой А. П. Жалеев. Хороша известна строительность Амина Петровича на

квартал выпадает на весеннюю распутицу, и выпуск продукции не планируется.

Нужно сказать, что план для нашего коллектива выполнимый. Мы имеем достаточно необходимой техники. И надежда у нас на основные кадры механизаторов. Это машинисты экскаваторов И. Е. Арышев, И. С. Кириненко, В. Т. Сычук, А. А. Конрад, О. В. Мазурчик, машинисты бульдозеров К. В. Крестов, Г. И. Паршин и многие другие.

В настоящее время погодные условия работы позволяют, и вывозка песчано-гравийной смеси идет по плану.

Кажется, на первый взгляд, что показатели низкие. Но это фактически сработано за первый квартал, второй

Н. КОЖЕМЯКИНА,
мастер карьера.

К СЕССИИ РАЙСОВЕТА

Как увидеть медработника в Мальцево?

Всякое бывало в нашей контрольной работе. Но вот такое, чтобы невозможно было увидеть, не говоря уже о том, чтобы побеседовать с медработником, удивило и поразило нас. Да и как можно не поразиться, когда в заканчивающийся двадцатый век человек с гуманнейшей профессией чуждается народ?

Привела народных контролеров в медпункт села Мальцево проверка по лекарственному обеспечению сельского населения. До этого во многих медицинских пунктах сел района пришлось побывать. По-разному живут медицинские работники на селе. Своими болевыми вопросами с удовольствием делились с нами, рассказывали о проводимой работе. И в тех селах, где нам пришлось побывать, жители с душевной теплотой отзывались о своих лекарях, которые, не считаясь со временем, всегда придут на помощь больному.

...Впереди оставалось село Мальцево. Перед поездкой кто-то из районных медработников бросил сначала нам не замеченную фразу: «Если вам еще удастся встретиться с Дзюба из Мальцева, считайте, что вам здорово повезло. Пока это никому не удавалось сделать...».

Приехали. Медпункт открыт на замок. Окна хорошо закрыты плотной тканью, чего мы не видели в других медпунктах. Распорядок дня гласит: «Прием с 5 до 9 часов вечера. Остальное время — работа вне медпункта».

До открытия оставалось два десятка минут. Узнали, что Мария Александровна Дзюба живет рядом с медпунктом. Подумалось: а не попросить ли ее чуть раньше выйти на работу, чтобы успеть обсудить все необходимые для проверки вопросы и не мешать затем приему больных? Решили послать гонца. Через довольно-таки

продолжительное время он вернулся. Сказал, что встретиться ему удалось кое-как только с мужем Марии Александровны. Потому как все заперто на замки, а там еще и не одна собака. Принес ответ, что они вместе прибудут к открытию медпункта. Здесь-то мы и вспомнили напутственные слова, но все-таки надежда еще теплилась. И вот уже пять часов вечера — никого нет. Стрелки часов приближились к половине шестого — никого. Послали снова гонца в дом. Оказывается... они только что уехали на вызов. Это уже показалось странным: уехать, ничего даже не сказав нам, ожидающим их почти у самого дома. В это трудно было поверить. Но убедиться в том, что встретиться с Марией Александровной — дело не простое, смогли.

Решили узнать общественное мнение. И где лучше всего это сделать, как не в сельском магазине. Тем более, что народу там было много: свежими помидорами торговали. Первый наш вопрос после знакомства: «Как пользуетесь услугами медпункта? Мы вот никак не могли встретиться с медработником...». По ответам чувствовалось, что здесь медицина от народа действительно отгорожена высоким забором. Ни одного доброго хорошего слова не было произнесено. Говорили люди, что помощи от медработника невозможно получить, в указанные часы, как правило, не работает, домой бесполезно ходить: дверь никто не откроет, хоть умриай... Женщины вспоминают недавний случай. Одной роженице потребовалась срочная помощь, так ее оказывали не медики, а почтальон. А бабушка одна уже который день краулит, когда же откроется медпункт. А он и в шесть вечера закрыт, и в восемь закрыт. Так что мы оказа-

лись не первыми. Даже главный врач района не мог встретиться. Говорят, что где-то в буряне пряталась. Может, и не было этого, но и не поверить в это уже невозможно. Аптечные работники не могут лекарство в мальцевский медпункт направить — принять его некому. Народ раньше-то жаловался, а теперь видит, что даже начальство районное беспомощно что-то исправить к лучшему, смирился.

Да, в тот день мы так и не встретились с Марией Александровной. Люди говорят: что-де ей скоро на пенсию, вот, мол, и тянет. Мы не узнавали, сколько лет ей от роду, но, судя даже по увиденному и услышанному, не можем не согласиться: надо отправлять если не на пенсию, то из здравоохранения обязатель-

И. НЕМЫКИН,
председатель
районного комитета
народного контроля.

МАТЕРИАЛЫ МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

К СЕССИИ
РАЙОННОГО СОВЕТА

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

В четверг, шестого июля, с 14 до 16 часов редакция газеты проводит «Прямую линию» по вопросу медицинского обслуживания населения района. В ней принимают участие А. Г. Коршунов — зам. председателя райисполкома, А. В. Шейкин — главный врач районной больницы, А. А. Лесников — зав. поликлиникой, Н. П. Стракович — зав. районной аптекой, и И. Ю. Балахонцев — заместитель главного санитарного врача района. Со всеми волнующими, интересующими вас вопросами и предложениями можете обращаться по телефону: 2-11-44.

ВЕСЁЛЫЕ КАНИКУЛЫ



Вот и прошел первый месяц летних каникул. Как же его провели школьники нашего поселка? Секция «Организация свободного времени школьников» при совете народного образования подводит итог сделанному.

Самые маленькие дети отдыхали в городских лагерях, которые были организованы. Вместе с вожатыми и воспитателями ребята ездили в зоопарк г. Анжеро-Судженска, в Улановский историко-краеведческий музей. На музыкальном часе преподаватель музыкальной школы Людмила Ивановна

познакомила школьников с произведениями П. И. Чайковского «Время на года». Шестого июня в кинотеатре «Планета» прошел киноурненник «Сказки А. С. Пушкина», посвященный 190-й годовщине со дня рождения великого поэта (ведущая — библиотекарь О. И. Майстренко).

Очень понравилась ребятам игра «В поисках клада Шерлока Холмса». Их пригласили в Дом пионеров за сюрпризом. И вдруг оказалось, что он похищен. Ребятам предстояло его найти. Куда обратиться? В милицию. Там им посоветовали позвать на помощь Шерлока Холмса. Чтобы найти «разбойников»,

пришлось преодолевать различные препятствия: побывать в царстве книг (детской библиотеке), сходить за телеграммой на почту, найти на поле чудес (стадионе) карту, по которой отыскали клад. Здесь-то и пригодилось умение не только хорошо бегать, но и стрелять из пневматической винтовки.

Клад найден! Шесть килограммов конфет «Курортные» — награда за поиск. Старшеклассники провели июнь в пионерском лагере «Белая роща». До обеда они были заняты трудом, а во второй половине дня — отдохнем.

РК ВЛКСМ организовал показ видеофильмов, отдел культуры райисполкома — развлекательные мероприятия, кружки для занятий танцами. Сейчас школьники готовят фестивальный ринг, посвященный XIII Всемирному фестивалю молодежи.

Для пионеров работает «Школа актива», занятия в которой проводят методист Дома пионеров. Учеба идет только утром, а после обеда, как обычно, культурная программа: день неожиданностей, праздник Берендей и другое.

Для тех, кто решил провести каникулы в поселке, с 1 июня на стадионе проводилась спартакиада.

К сожалению, всего три улицы выставили свои команды: Украинская — «Полет», Коммунальная — «Звезда» и Анжерская — «Факел», соответственно — два представителя школы № 3 и один — школы № 2. От школы № 1 вообще никого не было. Да и «Факел» «потух» очень быстро: только десять дней ходили ребята на стадион.

Во всех видах соревнований лидером был «Пилот». Счет в последнем, решающем, футбольном матче равняется 6:5, настольный теннис — 5:4, шашки — 3:0 и шахматы — 2:1. Выиграли они



В кинотеатре «Пледета» для подростков также проходит спортивная подготовка, волю и победу, мячи сердца, который проходит в Доме пионеров. Игоря Ванина, Игоря Семёнова, Сергея Азарова, Дмитрия Бенова, Евгения Карабинова, Андрея Максимова и других.

Команду «Полет» наградили кубком, вымпелом и грамотой района, а победителей в личном первенстве — подарками.

На стадионе были созданы все условия для проведения спартакиады. Участники обеспечили спортивной формой, спортивными предметами: мячами, ракетками и другим.

Надеемся, что в следующем году все школы нашего поселка примут активное участие в этом мероприятии.

Ф. КИРИЛЛОВА,
методист района.

Фото Г. Васильева.

ГОССТРАХ К ВАШИМ УСЛУГАМ

В ИНТЕРЕСАХ КАЖДОЙ СЕМЬИ

Страхование домашнего имущества необходимо в каждой семье. Каждый человек стремится создать в квартире уют, приобрести красивую современную мебель. Это требует затрат времени, труда и денежных средств. Радуемся, приобретая нужные вещи, но какое-нибудь случайное событие может за несколько минут уничтожить все то, что приобреталось годами. В этой беде могут оказать помощь органы Госстраха, если будет своевременно заключен договор страхования.

За прошедший, 1988 год инспекцией государственного страхования выплачено за пострадавшее домашнее имущество 32677 рублей, а с начала 1989 года выплачено страховое возмещение 23604 рубля, имеется ряд таких случаев, когда граждане могли бы получить за пострадавшее домашнее имущество, но своевременно не позабылись застраховать его: село Димитрово — гражданин Мацкевич Г. И.

ПЕРЕСТРОЙКА: АДРЕСА ОПЫТА

РИТО —**ПРОТИВ ДЕФИЦИТА**

Можно ли меньше тратить многих деталей. В РИТО подсчитали: ремонтировать технику нескольких хозяйств здесь дешевле, чем везти агрегаты в районный центр. Машинный двор — на ходячие. По паспорту затрат сразу можно определить, когда и кем был отремонтирован тот или иной трактор, во что обошёлся ремонт, окупился ли он последующей работой. Ремонтники получают половину сэкономленных на этом средств плюс определенные суммы за каждую отработанную трактористом в поле смену.

Диспетчерская служба РИТО координирует и анализирует использование транспорта в хозяйствах. За прошлый год грузооборот в районе возрос на девять миллионов тонно-километров, а пробег автомобилей сократился на два миллиона километров. Объединение, взявшись на обслуживание электрооборудование 22 колхозов и совхозов, внедрило чековую систему учета и взаиморасчетов с хозяйствами. В результате значительно снизились затраты на содержание электроагрегатов, повысилась надежность работы электромоторов.

За год сэкономлено 186 тысяч рублей, планировавшихся на техническое обслуживание, хранение и ремонт сельхозтехники. И это — не обычного перескока средств, достигшего почти шестисот тысяч рублей. А главное — разгар массовых полевых работ в районе не был дефицит запасных частей, техника действует в полную силу.

В. БОНДАРЕНКО,
корр. ТАСС,
Кемеровская область.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-22-35, ответственного секретаря — 2-18-83; «Агропромышленного» отдела — 2-19-07, отдела промышленности — 2-17-10, отделов культуры и спорта, радионинформации — 2-17-20, заведующего типографией — 2-14-01, бухгалтерии редакции — 2-15-67, общественной приемной — 2-15-43.

— горело все домашнее имущество; село Медведниково — Беликов В. Я. — горело также все домашнее имущество, страховое возмещение выплачено в сумме 2500 рублей, а мог бы получить около пяти тысяч рублей. И таких примеров можно перечислить не один десяток.

Домашнее имущество может быть застраховано на любую сумму в пределах его действительной стоимости с учетом износа. Выплата страхового возмещения производится в размере причиненного ущерба, но не выше суммы, установленной договором страхования.

Договор страхования можно заключить на срок от одного года до пяти лет включительно или на срок от 2 до 11 месяцев. Плата за страхование невелика и зависит от местонахождения имущества и категории строений. Так же домашнее имущество можно застраховать по договору комплексного

страхования строений и домашнего имущества по единому страховому свидетельству. Страховая сумма по договору устанавливается по желанию страхователя — от 5000 рублей и выше. По договору установленна единая тарифная ставка — 35 копеек со 100 рублей страховой суммы в год, независимо от огнестойкости строения и его места нахождения. Гражданам, страховавшим строения и домашнее имущество по договорам комплексного страхования в течение трех лет без перерыва, предоставляется месчный льготный срок для заключения нового договора комплексного страхования.

При перемене страхователем постоянного места жительства договор комплексного страхования действует до конца установленного в нем срока по новому адресу. При наступлении страхового случая страховое возмещение выплачивается в размере фактического ущерба, но не выше страховой суммы, независимо от того, причинен ли ущерб строениям или домашнему имуществу.

С 1 апреля 1988 года действует еще один вид добровольного страхования принаследлежащих гражданам изделий из драгоценных металлов, драгоценных, полу-драгоценных и поделочных (цветных) камней, а также коллекций, уникальных и антикварных предметов, если имеется документ компетентной организации об оценке их стоимости, признаются на страхование по специальному договору.

Изделия из драгоценных металлов, драгоценных, полу-драгоценных и поделочных камней могут быть застрахованы в пределах их стоимости (с учетом износа), исходя из действующих государственных розничных цен, но не более чем на 2000 рублей (максимальная страховая сумма), тарифная ставка — 1 процент страховой суммы в год.

С 1 июля 1989 года вводится добровольное страхование имущества на подъезды. По договору считается застрахованным принадлежащее на праве личной собственности страхователю и членам его семьи, совместно проживающим и ведущим общее хозяйство, следующее имущество: предметы домашней обстановки, обихода и личного потребления, сельскохозяйственная продукция, топливо, строительные материалы, садово-огородный и другой инвентарь, овцы и козы в возрасте от 6 месяцев, свиньи — в возрасте от 4 месяцев, семьи пчел (в ульях), плодовые многолетние деревья в плодоносящем возрасте.

По желанию страхователя договор может быть заключен на страхование всего указанного выше имущества одновременно или отдельных его видов с обязательным включением домашнего имущества.

В целях более полного

удовлетворения интересов населения проводится добровольное страхование строительных материалов, находящихся на земельных участках, выделенных гражданам для индивидуального строительства. Такое страхование проводится на условиях правил добровольного страхования домашнего имущества, по отдельному договору (только на строительные материалы) с уплатой платежа в размере 40 копеек со 100 рублей страховой суммы в год.

При заключении договора с инспекцией государственного страхования Платеж можно внести в момент заключения договора, а также путем безналичного расчета через бухгалтерию по месту работы.

Подробнее ознакомиться с правилами страхования вы можете в инспекции Госстраха или у страховщика агента.

Т. БАЛАНИНА,
старший инспектор
инспекции Госстраха.



РЕКЛАМА

БЕРЕГИТЕ СООРУЖЕНИЯ СВЯЗИ

С каждым годом развиваются и совершенствуются средства связи, в том числе и средства связи нефте- и продуктопроводов. Первоочередной задачей этой связи является обеспечение бесперебойной работы по перевозке нефти и ее продуктов. Для этих целей вдоль нефтепровода установлена воздушная линия связи и проложена кабельная линия связи.

Согласно «Правилам охраны линий связи», утвержденным постановлением Совета Министров СССР от 22 июня 1969 г. № 567, в пределах охранной зоны без исключения на то разрешения предприятиям, в ведении которых находится линия связи, ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

осуществлять всякого рода строительно-монтажные и взрывные работы, земляные работы, а также планировку грунта при помощи бульдозеров и экскаваторов;

производить геологосъемочные и другие изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурпов и взятием проб грунта;

производить посадку деревьев, располагать полевые стационы, содержать скот, складировать материалы, норма и удобрения, жилье бастры и устраивать стрельбища;

устраивать проезды и стоянки автомобилей, тракторов и механизмов, проложить негабаритные

грузы под проводами воздушных линий связи.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

производить засыпку и поимку замерших и сигнальных знаков, сбрасывать на трассах кабелей большие [свыше 5 тонн] тяжести, устраивать на этих трассах стоки кислот, солей, щелочей;

открывать двери и люки необслуживаемых усилий линий связи, кабельных колодцев, шкафов, ящиков.

ПОМНИТЕ! Современные кабели и воздушные линии связи находятся под высоким напряжением.

Земляные работы в охранной зоне кабеля разрешаются вести только в присутствии представителя администрации.

безопасного участка. Строго соблюдайте условия соглашения!

За нарушение «Правил охраны линий связи» и вызванные этим повреждения воздушных и кабельных линий связи виновные лица привлекаются к уголовной ответственности инаказываются исправительными работами на срок до одного года или штрафом до 200 рублей.

ПОМНИТЕ! Повреждение воздушной или кабельной линии связи вызывает остановку нефте- и продуктопроводов, в тем самым народному хозяйству будет нанесен огромный ущерб.

АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИРИЧАСКОГО ПУЛУС.

Вниманию родителей и школьников

Второй сезон пионерского лагеря «Белая роща» открывается 7 июля. Просьба: желающим приобрести путевки обращаться в районном профсоюзе работников агропромышленного комплекса по адресу: ул. Советская, 15.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Поздравляем вашего дорогого папу и дедушку Филиппова Ивана Андриановича с 60-летием! Желаем здоровья, долгих лет жизни.

Дети, внуки.

Поздравляем дорогую маму Стрижакенко Анастасию Андреевну с 60-летием! Желаем здоровья.

Дочери.

Над водолазическим исполнением номера работали:

изобретатель Г. П. Елкин, мастерами Л. В. Новикова, корректором В. П. Янки, печатниками И. С. Дроздова, Т. А. Белозер.

Тираж 6962 экз.
Высокая печать.
Индекс 51951.
Объем 1 п. л.

Заказ 2755.

Наш адрес:

652100, р. п. Я.,
ул. Советская, 8.